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Sinteza articolului 

- Profesori de la 
universitatea din 
Bălți, la 
universitatea 
suceveană, la un 
stagiu de formare 

radiotop.ro 
19.02.25 

- În perioada 10-14 februarie, Facultatea de Științe ale Educației din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a fost gazda unei delegații de 
profesori de la Universitatea de Stat „Alecu Russo” Bălți – Republica 
Moldova. Oaspeții au urmat un stagiu de formare în cadrul Proiectului 
Învățămîntul Superior din Moldova, subproiectul „Educarea Profesorilor 
Inovativi pentru Copiii Moldovei” (EPICoM), implementat de Ministerul 
Educației și Cercetării din Republica Moldova și finanțat de Banca 
Mondială. 
Conform USV, oaspeții „au participat la un program dens și variat, care 
a inclus prezentări ale FSE legate de particularitățile programelor de 
licență și masterat derulate în domeniile Psihologie și Științe ale 
Educației, noile metodologii privind formarea profesorilor din 
învățământul primar și preșcolar, modalitățile de formare a cadrelor 
didactice susținute de Departamentul de Specialitate Psihopedagogică  în 
contextul programului de formare psihopedagogică desfășurat în USV, 
precum și modalitățile de efectuare a practicii pedagogice și de obținere 
a gradelor didactice în România. De asemenea, au fost prezentate 
oportunitățile de internaționalizare prin Programul ERASMUS+ și  
Alianța Universitară NEOLAiA”. 
Programul a inclus vizite la Biblioteca USV și la Grădinița cu Program 
Prelungit „Gulliver”. Programul de formare s-a încheiat cu profesorii de 
la cele două universități participînd la conferința de discutare a 
rezultatelor obținute în cadrul proiectului de parteneriat strategic 
Erasmus+: EDUCARDIA. 
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Radu Lupașcu Volumul 
„Monahismul 
ortodox românesc și 
modernitatea” va fi 
lansat joi, la USV, în 
prezența autorului 

monitorulsv.ro 
19.02.25 

- Facultatea de Istorie, Geografie și Științe Sociale din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), în colaborare cu Arhiepiscopia 
Sucevei și Rădăuților, vă invită joi, 20 februarie, la lansarea volumului 
„Monahismul ortodox românesc și modernitatea. De la Regulamentele 
Organice la Decretul 410”. Volumul a apărut la finele anului 2024, la 
Editura Eikon, iar lansarea va avea loc în prezența autorului, prof. univ. 
dr. George Enache. 
Lucrarea analizează evoluția monahismului din spațiul românesc și, 
desigur, influența acestuia asupra societății. Perioada tratată în acest 
volum pornește la prima jumătate a secolului al XIX-lea, mai precis la 
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adoptarea în Țara Românească și Moldova a Regulamentelor Organice, 
care au reprezentat de fapt schița unei prime Constituții, și se încheie cu 
un moment de cumpănă, adoptarea de către regimul comunist a 
Decretului 410. 
Autorul George Enache este profesor la Facultatea de Litere, Istorie și 
Teologie de la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, fiind un reputat 
cercetător al istoriei Bisericii Ortodoxe Române și al fenomenului religios 
din epoca modernă și contemporană. Are o vastă experiență în arhive, 
având la activ și un stagiu în calitate de cercetător la Consiliul Național 
pentru Studierea Arhivelor Securității, încă de la înființarea instituției, în 
anul 2000. De-a lungul carierei sale a publicat numeroase volume și zeci 
de studii valoroase, fiind și conducător de doctorat. 
În cadrul lansării de joi, volumul va fi prezentat publicului de 
arhidiaconul lector univ. dr. Vasile M. Demciuc și de către profesorul 
George Enache, manifestarea fiind moderată de prof. univ. dr. Gheorghe 
Onișoru. Cu acest prilej, Editura Eikon va pune la dispoziția celor 
interesați lucrarea care se lansează, precum și alte tomuri apărute recent, 
iar autorul va acorda autografe. 
Lansarea de carte va avea loc în amfiteatrul E 210 din Corpul E al 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu începere de la ora 11:00. 
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Jupânu Școală după 
manuale din anii 
`80 

jupanu.ro 
19.02.25 

- „Foarte multe dintre ele (licee care au și profil alimentar – n.r.) sînt pe 
structura liceelor vechi și la Rădăuți, și la Suceava, și la Fălticeni. Nu sînt 
licee care și-au dezvoltat aceste specializări în ultimii ani. O parte din 
infrastructură este mai veche. Liceul Alimentar Suceava și-a dotat stațiile 
pilot în ultimii doi – trei ani, s-a retehnologizat. În plus, avantajul acestui 
domeniu comparativ cu alte domenii este că găsești companii private, 
agenți economici unde să faci practica aproape de aceste licee. Dacă nu 
ai tu infrastructura o găsești acolo. În schimb, alte licee cu profil 
tehnologic nu găsesc în imediata apropiere parteneri economici. Noi 
avem o absolventă care lucrează la un liceu în Vatra Dornei pe 
alimentație publică și spunea că manualele sînt din anii 1980, adică ei 
vorbesc acolo de feluri de mîncăruri care erau specifice anilor 1980. Ea a 
lucrat foarte mult timp în restaurante și a spus că trebuie să respecte 
programa pentru că așa spune legea, dar că divizează ea ora, astfel încît 
să le arate și ceea ce este acum actual, pentru că atunci cînd vor ajunge 
efectiv în practică ceea ce învață ei este total defazat”. Profesorul 
universitar doctor inginer Mircea Oroian, decanul Facultății de Inginerie 
Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava. 



- Bine le mai zice 
viceprimarul Cușnir. 
Dar cînd va și face? 
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- Pe 10 ianuarie 2025, pentru că se primiseră mai multe sesizări că atît 
pietonii, cît și mașinile alunecă, viceprimarul Sucevei Dan Ioan Cușnir a 
anunțat că se caută să se vadă de ce se întîmplă lucrul acesta. Spunea 
domnul Cușnir că s-au „luat din 5 locuri diferite probe de sare folosită de 
către operatorul de salubritate. Am luat 5 probe de mâzgă din zone 
diferite de carosabil din Municipiul Suceava. Având sprijinul 
Universității Ștefan cel Mare din Suceava, aceste probe vor fi analizate în 
Laboratoarele de Chimie și în Laboratoarele de Știința și Ingineria 
Materialelor ale USV. Solicităm o analiză temeinică, în detaliu, a 
compoziției stratului de uzură de pe carosabil. Trebuie să verificăm dacă 
au fost respectate întocmai rețetele, normativele și prevederile din 
Caietele de Sarcini în ceea ce privește calitatea tuturor componentelor 
din mixtură asfaltică folosită de către constructor (bitum, filer, agregate 
carieră/balastieră). În baza rezultatelor acestor analize vom iniția în 
regim de urgență un plan de măsuri corective”. 
Urgență, urgență, dar astăzi sîntem pe 19 februarie 2025, iar rezultatele 
analizelor tot nu au venit, pentru că dacă ar fi venit cu siguranță că 
domnul Cușnir le-ar fi anunțat, la pachet cu măsurile care se iau, și nu 
care se vor lua. Dacă ar fi fost niște roci aduse de pe Marte și tot s-ar fi 
terminat analizele pînă acum. În finalul comunicatului din 10 ianuarie, 
domnul Cușnir tuflea și niște rînduri de campanie electorală, de parcă ne 
pregătim pentru alegeri pentru Primăria Sucevei, și nu pentru 
Președinția României: „Nu putem accepta ca Sucevenii să circule în 
perioadele cu temperaturi pozitive în condiții mai periculoase decât în 
perioadele cu polei. Siguranța pietonilor și a participanților la trafic 
primează, nu vom pregeta niciun efort în acest sens. Știm ce avem de 
făcut. O să vindecăm Suceava. Vă rugăm să aveți încredere și răbdare!”. 
Că bine le mai zice, domnul viceprimar, dar cînd va și face? Îndată vine 
primăvara și se topesc gheața și zăpada, și iarăși o să reapară mîzga. Să 
nu se „topească” în curînd și încrederea, și răbdarea. 

Jupanu Suceava vs. Noua 
Zeelandă 
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- Echipa de cercetători de la Universitatea „Ștefan cel Mare” care a 
demonstrat că mierea de mană și mierea polifloră montană din județul 
nostru sînt similare sau chiar mai bune decît cunoscuta miere de manuka 
din Noua Zeelandă: „Noi ne-am făcut datoria. Acum îi așteptăm pe 
colegii de la facultățile de etnografie și folclor din țară să demonstreze că 
dansul nostru popular din Bucovina este mai spectaculos decît haka”. 

Daniela 
Micuțariu 

Unde fugim de-
acasă... Perioada 20 
- 26 februarie 
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- Joi, 20 februarie [...] 
Spectacolul Cosmic al Teatrului Studențesc Fabulinus 
Sala Planetariu a Observatorului Astronomic USV va găzdui pe 20 



februarie 2025, de la ora 19.00, spectacolul Cosmic al Teatrului 
Studențesc Fabulinus. Distribuția spectacolului: Luminița Andruh, 
Gabriela Opria, Ioana Stempel. Cezar Leșanu, operatorul proiecțiilor, 
este muzeograf al Observatorului Astronomic și doctorand la USV. 
Biletele se pot achiziționa online, de pe www.iabilet.ro, de la sediul Casei 
de Cultură a Studenților, str. Zorilor, nr. 6 (lângă Auto Albina), de luni 
până vineri, între orele 9-17 sau de la Observatorul Astronomic USV, 
începând cu ora 18.00, doar în ziua spectacolului. Prețul unui bilet întreg 
este de 20 de lei, iar prețul unui bilet pentru elevi, studenți și pensionari 
este de 10 lei. Accesul publicului în sala Planetariu a Observatorului USV 
se va face începând cu ora 18.55. După începerea spectacolului, accesul 
în sală nu mai este permis [...] 

 


